

NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 35 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 4'50 ptas. - SEMESTRE, 9'00 - ptas. AÑO 18'00 ptas

Contra los chupa-sangres del pueblo

Toda la gran prensa nacional ha emprendido una intensa campaña contra los logreros, acaparadores, estraperlistas, ladrones en castellano puro y claro que, con su actuación sin ley y sin conciencia han logrado el tremendo perjuicio de una subida astronómica de precios que dificulta enormemente la vida de las clases medias y trabajadoras, a costa de cuya sangre se han hecho, de algunos años a esta parte, tantas riquezas ilegales cuyo origen debía ser revisado para que, en virtud de una justicia distributiva que está clamando en España por su aplicación, volviese a cada uno lo suyo.

Hay que abaratar los precios. El Gobierno español está dispuesto a enfrentarse decididamente con este problema, pero él solo no puede ganar batalla tan ambiciosa. Es preciso que todos cooperemos en la medida de nuestras fuerzas. Los logreros, los chupa-sangres del pueblo, son pocos, aunque sean poderosos. Y todos los conocemos. ¿Por qué consentimos ni un día más su ilícito negocio que tanto nos perjudica a todos por igual? Hay que acabar con ellos, y vencer en esto supone anteriormente una acción conjunta de todos los explotados. De otra manera, se fracasará.

Contra los precios, pues. Mejor dicho, contra los ladrones de toda calaña que hacen subir los precios. El Gobierno, las autoridades y todos los buenos españoles detrás, a una. Así triunfaremos y barreremos este obstáculo que se opone tozudamente a que la vida en nuestra Patria alcance todo el bienestar que, para todos los españoles, desea el régimen de Franco, que para todos es. ¡Arriba España!

Información de la provincia

El veraneo en la Sierra molinosa

Hoces y rastrojeras

Por J. SANZ Y DIAZ

El sol es lava y llama sobre las pardas colinas de Castilla. Los trigales se volvieron rubios y las espigas estallan generosas. Tiene el campo reseco, fecundo aspecto de madurez henchida, olor de fruto y de premio.

Los hombres de llanura que talló Julio Antonio, de busto poderoso, piernas graníticas y brazos de acero siegan incansables bajo la luz del astro que hace hervir la sangre y pone en las gavillas crepitaciones de incendio. Es el espectáculo terriblemente viril de la Naturaleza y de los hombres torturados a fuego. Al golpe rítmico de las hoces va quedando detrás de los peones una doble ringlera de garvas doradas, que el atador—armado de garrote y de vencejo—ha de trocar en haz. Por doquier, mares de tallos resacos, ubérrimos, porque encierran el milagro sagrado del pan; inmensas rastrojeras amarillentas, que trepan a las colinas, descendiendo a la llanura y se repliegan en la hondonada, donde brillan los ténues espejillos de un regato. No se ve un árbol, ni una sombra en el verde socarrado de los ribazos. Tan sólo majuelos raquíuticos o espinos enfermos, tal vez una zarza enana, a cuyo torno dejan el «hato» y se recojen los segadores en un anhelo imposible de frescor.

Pero nada detiene a estos hombres heroicos, ni el sol llameante, ni la fatiga, ni el sudor. Brillan en la tarde volcánica las hoces como espadas y al impulso hábil de los músculos de sílex, de los brazos curtidors, las maduras espigas inclinan sus cabezas generosas, como dispuestas con resignación al sacrificio. Pasan bes-

tias cargadas de mies por las rutas cercanas y culebreantes; las cigarras entonan su monótona canción subidas en los cardos escondidas en las grietas de los majanos. Carlean los perros sedientos a la vera de las yuntas que acarrear los haces, llevándolos desde los rastros a las eras del caserío, donde se van alzando las hacinas, los tresnales, entre las primeras parvas de cebada y el tamo de los montones.

La calma asfixiante de los paisajes castellanos no la altera el suave murmullo del viento, ni la sombra fugaz de la más ténue nubecilla. Tan sólo se escucha el ruido laborioso de las hoces y de las zoquetas, mientras que, de trecho en trecho, van quedando los haces en aplomada hilera, como una ofrenda sobre la tierra bendita de Castilla. A lo lejos se adivina el porcheillo encajado de una ermita y, sobre un cabezo yermo, la nota de color del tejado de una paridera. Allí se nota el rebullicio—balidos y cencerros—de un rebaño que seستا.

En medio del calor que achicharra, los campesinos están alegres, suben hacia los cielos sus coplas, que dicen salud de alma; beben gozosos del botillo del vino o de la botija rezumante, y ven en la cosecha abundosa el premio a su trabajo honrado. Todo es alegría y trabajo bajo el sol de Castilla la Nueva. Hoces y rastrojeras veraniegas, y para que nada se pierda de los trojes de la Patria, detrás de los peones va la bandada humilde de las espigadoras.

Veraneo en la aldea (en la patria chica)

Por S. EMBID VILLAVERDE

«El veraneo es para cambiar de ambiente», escribía hace pocos días un famoso escritor en una revista femenina. Y efectivamente es así. Es preciso la interrupción de la labor cotidiana, que egoa, aunque sólo sea por su rutinismo. En estos tiempos tan difíciles, en que todo es poco y nada basta; en los que es preciso multiplicar las actividades para hacer frente a las exigencias de esta difícil vida de la postguerra, necesita uno el descanso para reponer energías y el agotamiento del duro caminar de cada día. Unos marchan a las playas del Norte, otros, a las bravas costas catalanas, pero esto es raro y queda reservado a los privilegiados de la fortuna. Los más buscamos el descanso en los pequeños pueblecitos, donde tenemos familia y donde la vida no tiene las exigencias de la ciudad. Aquí el organismo encuentra un reposo y un equilibrio, que nos pone en condiciones de empezar de nuevo la lucha, para comenzar la tarea, con renovada vitalidad.

Yo, como todos los años, vengo a la patria chica, donde la familia y los amigos de la niñez esperan al hijo, al pariente, al amigo de la ciudad, para conversar y comunicar sus impacencias y sus impresiones. No es fácil el desplazamiento en estos tiempos para marchar aún a los lugares más próximos y menos visitados. Hoy todo el mundo viaja mucho. La carestía de los transportes no es un obstáculo ni amilana a nadie. La guerra, nuestra guerra, nos ha acostumbrado a todos a la

Nuestra ciudad

La fina ironía que contiene la carta que publicamos a continuación da en el clavo del problema de la Plaza de Toros. Es, en efecto, hacer el ridículo buscando otra solución que no sea dinero, dinero y... dinero. Todo otro intento es, más o menos, tan viable como el que propone nuestro gracioso comunicante:

Señor director de NUEVA ALCARRIA.

Muy señor mío: Después de saludarle paso a rogarle la publicación de lo que sigue, hace el favor, ya que a mi parecer es la única y fácil solución al problema de la Plaza de Toros.

Por el último número del semanario he visto con agrado el interés y cariño que ha despertado este asunto entre los aficionados, exponiendo proyectos más o menos viables para la realización de los buenos aficionados a la manojetina.

Gran desilusión me causó el pasado domingo al encontrarme suspendido el concierto musical con que la Banda de Educación y Descanso nos deleita las canículas noches domingueras. Al enterarme del justificado motivo del despazamiento de dicha banda a Alcalá de Henares para actuar en las corridas de toros por carecer de banda dicha ciudad, fué lo que me sugirió la idea que paso a exponer:

Para nuestras ferias y como cambio recíproco, ya que nosotros les hemos mandado la banda, ¿no nos podría la noble ciudad cervantina enviar su hermosa Plaza de Toros?

Esta es la única solución factible para los bolsillos de los nobles y leales alcarreños que no ven en este asunto gran negocio.

Muchas gracias por su amabilidad, su seguro s. q. e. s. m.

SALERI IV.

Parece ser que se ha llegado a un acuerdo acerca de lo que hace falta para solucionar el problema de la Plaza de Toros de nuestra ciudad: Dinero, nada más que dinero. Pero... ¿dónde está?..

Ahora falta solamente un medio ingenioso para encontrarlo, para hacerlo saltar

de su escondrijo (vulgo cartera... o presupuesto) y hacerle cumplir la misión de alumbrar nuestro coso taurino futuro.

Para el primero que se destape guardamos las mejores alabanzas que puedan salir de nuestra humilde pluma. Aunque mucho nos sospechamos que nos vamos a quedar con las ganas de publicarlas...

Sobre la inminente «batalla de los precios» se nos ocurre preguntar: ¿Por qué, si nuestra ciudad está rodeada de huertas por todas partes (menos por arriba, claro es), los tomates por ejemplo, están más caros que en Madrid, que, dicho sea de paso, consume la mayor parte de los que produce nuestra provincia?

Para las ferias no habrá toros; fútbol, es dudoso que se celebre algo que merezca la pena... y así sucesivamente. Creemos, para remediar este estado de cosas, que la comisión organizadora debe tomar en serio su cometido para poder ofrecer algo que merezca la pena.

Por el enteco programa de festejos preparado para la festividad de nuestra Patrona nos figuramos (por el hilo se saca el ovillo) el contenido del programa de las próximas ferias arriacenses de octubre: Unos cabezudos, dos cohetes, un puesto de chufas, el tío-vivo, una compañía mala en el Liceo y «a escupir a la calle», que dicen los castizos.

Es costumbre, al acercarse las ferias, revocar fachadas y portadas de comercio, pero creemos que el Ayuntamiento debe dar el ejemplo con dos cosas: Primero, revocando la fachada de su propio edificio, que hace años que no se toca y está un tanto deteriorada, y después «revocando» también los pisos de algunas calles que, en un tiempo, estuvieron cementadas, pero ahora ni el recuerdo de ello queda. Léase calle de Topete o calle de San Juan de Dios hasta el Despecho Central de la Rente, u otra cualquiera que ustedes conozcan.

CONTESTANDO

Temas de actualidad

Leí con suma atención su artículo, don «Luis», titulado «El amor y la calle mayor», y por él se han enterado en casa de mi noviazgo y otras andanzas amoriles que usted relató, a pesar del secreto que prometió guardar, ¡qué poca formalidad en un señor de su edad! Razón tiene el dicho de que los viejos se parecen a los niños.

Sin embargo no es el odio ni el despecho el que me mueve a escribir el presente artículo, sino rebatirle algunos puntos falsos que en él he observado.

Empieza usted dándole mucha importancia al amor, «problema filosófico al que no supera sino el de nuestra existencia», jeso sería en sus tiempos don «Luis», hoy en día hay otros muchos problemas que las mentes, tanto varoniles como femeniles, tienen que resolver y que dejan en segundo término las cuestiones cupidiales!

Hoy el verdadero amor de que usted nos habla queda relegado a la edad escolar, de los 12 a los 16 años, en que se viven esas dulces ilusiones. En ellas transcurre la época rosa de nuestra existencia, pero pare usted de contar; a partir de esa hermosa edad surgen tantas preocupaciones que no ha lugar para pensar en esas dulces sensaciones.

A los estudiantes es el fantasma de la reválida el que ahuyenta la

lucha por la vida y a superar las dificultades, y la gente se lanza al viaje aun con las peores condiciones y la ausencia total de comodidades. Los trenes van abarrotados y en los coches de viajeros se hacinan las personas como objetos, pero el caso es viajar, «cambiar de ambiente»... y se consigue.

La vida es difícil hoy en todas partes. En los pueblos se sirve hoy con las mismas dificultades que en la ciudad. Escasean los artículos alimenticios, y los que se consiguen, a precios ex-

(Pasa a la pág. 3)

dulce imagen del angelito vendado. En los no estudiantes también existen graves problemas de actualidad que les impiden los gratos ensueños; uno de ellos, quizá el más importante, sea la cuestión de las subsistencias. La joven, al levantarse, ya no piensa en acicalarse para lucirse en la calle mayor a las horas de la salida de compras, sino que mal lavada y peor peinada sale disparada con el fin de poder disponer de un buen puesto en la «cola de la carne» y poco le importa las miradas de los «tinchos, guanchos y pacunchos», sino volver a su casa con un kilito de filetes de ternera.

No me parecen tantos los que se dedican a pasear la calle mayor como usted dice, y he podido observar que la mayoría de ellos dirigen sus pasos hacia la plaza de San Gil. Pensé que sería ésta la «plaza de las citas», pero después de una minuciosa observación he podido comprobar que es la «plaza del estraperlo», donde la mayoría de la juventud acude a visitar los nuevos estancos que allí han sido establecidos, y las jóvenes a los modernos puestos del nuevo mercado.

¿No hubiera sido más importante y de más actualidad tratar de esa espinosa cuestión? El artículo se va alargando y el espacio de que dispongo no es grande, dejaré para tratar ese asunto en otro artículo.

Para terminar, he de decirle que no me explico la impaciencia de su amigo «Manolito Rizardi» por esperar media hora o treinta miseros minutos a la dama de sus ensueños, cuando hoy mismo me ha tenido él dos horas esperando ante su ventanilla para plantar un sello a unos papellitos que llevaba y no me quejo, vivimos en la edad de la paciencia, y usted la debe tener muy grande, cuando a una edad tan achacosa como la suya continúa soltero. ¡Cuénteme lo que ocurría en sus tiempos, don «Luis»!

MACHI. DEROCA.

El día 8 de septiembre se celebrará en Palencia el certamen literario de ambas castillas

Muy cercana ya la fecha de celebración del gran Certamen Literario que tendrá lugar en Palencia coincidiendo con la I Exposición Regional de Productos de ambas castillas, hemos acudido a la Delegación Provincial de Educación Popular, a recibir un adelanto de lo que ha de ser este gran acontecimiento literario, en el que parte muy importante está reservada a nuestra provincia.

El delegado provincial, empieza a hablarnos de los antecedentes de este Certamen:

—Esta relacionado íntimamente con la Exposición, a la que desgraciadamente, acuden de todas las provincias invitadas, menos de Guadalajara. Muchas veces llamamos a nuestra provincia «cenicienta», pero yo siempre me pregunto si es que merecemos cosa mejor. Pero, a otros toca este asunto. Lo importante es que la Delegación Provincial de Educación Popular de Palencia, se ha encargado de organizar este Certamen Literario, cuya importancia está bien reflejada en los temas y

premios anunciados, de los que corresponden a Guadalajara dos de mil pesetas cada uno, donados por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y por la Diputación Provincial.

—¿Se han presentado trabajos a nuestros temas?

—Aún lo ignoro, puesto que todos han sido enviados con lemas, y directamente a Palencia. Ayer terminó el plazo de envío, y aquí tengo una relación de lemas de los trabajos ya allí recibidos. Los que por su tema corresponden a nuestra provincia, espero los recibiremos inmediatamente para que un competente jurado proceda a su calificación.

—¿Y el fallo?

—Esto, se sabrá en el acto solemnísimos que tendrá lugar en Palencia el día 8 de septiembre, y en el que intervendrá, como mantenedor, el excelentísimo señor don José María Alfaro, vicepresidente de las Cortes Españolas. A este acto, asistirá, especialmente invitada, una señorita (Pasa a la página 3ª).

Regresó de Atienza la colonia escolar "Rufino Blanco"

El lunes, 26, regresó de Atienza la colonia escolar "Rufino Blanco". Acompañaban a los escolares el inspector jefe de Primera Enseñanza, don Francisco Rodríguez; don Pedro Castillo, director de la graduada, y los maestros que han estado al frente de la misma, doña Inés Crespo, directora; don Félix Alonso y don Aurelio Castillo; vienen altamente satisfechos y agradecidos al hospitalario pueblo de Atienza, como igualmente de sus celosas autoridades que tanto se han interesado, dando todo género de facilidades para que los niños pudieran sacar el mayor fruto posible de su estancia en aquella histórica villa en la que los niños han mejorado notablemente.

Como despedida, constituyó un acto que jamás será borrado de la memoria de los pequeños, los hombres del mañana; oyeron una misa en la parroquia de la Santísima Trinidad, y a continuación fueron adoradas las Santas Espinas que, por autorización del señor obispo de Sigüenza, fué concedida a la colonia. Después les fué servida una comi-

da extraordinaria en presencia de las autoridades; el señor cura párroco les dirigió la palabra.

A las cuatro de la tarde partió el autocar de entre la manifestación que constituía el pueblo y autoridades; a los vivos a España, a nuestro Caudillo, pueblo y a la colonia, arrancaba el vehículo lentamente. La enseña de la Patria presidía aquella manifestación de regocijo de un pueblo de temple de Atienza.

Merecen ser dignas de elogios las señoras doña Remedios Galán Ruiz-López, maestra de Valencia; doña Manolita Pérez de Alonso, señoritas Rosario Cano y Concha Rojo, que en unión de la señora de Crespo, han prestado a la colonia el calor de madres a estos niños que tan lejos tenían las suyas.

A las ocho llegaba la expedición a su grupo escolar, donde eran esperados por los maestros del mismo y padres de los niños: saludos abrazos, regocijo. Traslándose desde allí al santuario de Ntra. Sra. de la Antigua, donde se contó una salva en acción de gracias.

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 36 de la cartilla individual de racionamiento y 1.ª del mes de septiembre, que comprende los días 2 al 9 del presente.

El racionamiento expresado será para las cartillas individuales inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se expresa:

ADULTOS

Acéite.—Cuarto de litro por persona, contra corte de cupón II de la semana 36, al precio de 1'25 pesetas la ración.

Garbanzos.—Cien gramos por persona, contra corte de cupón III de la semana 36, al precio de 0'30 pesetas por ración.

Lentejas.—Cien gramos por persona, contra corte de cupón IV de la semana 36, al precio de 0'30 pesetas la ración.

Azúcar.—Cien gramos por persona, contra corte de cupón V de la semana 36, al precio de 0'55 pesetas la ración.

Patatas.—Dos kilos por persona, contra corte de cupón VI de la semana 36, al precio de 2'00 pesetas la ración.

INFANTILES

Harina.—Setecientos gramos por persona, contra corte de cupón I de la semana 36, al precio de 1'40 pesetas la ración.

Acéite.—Cuarto de litro por persona, contra corte de cupón II de la semana 36, al precio de 1'25 pesetas la ración.

Arroz.—Trescientos gramos por persona, contra corte de cupón III de la semana 36, al precio de 1'05 pesetas la ración.

Leche condensada.—Cuatro botones por persona, contra corte de cupón IV de la semana 36, al precio de 16 pesetas la ración.

Azúcar.—Trescientos gramos por persona, contra corte de cupón V de la semana 36, al precio de 1'65 pesetas la ración.

Patatas.—Dos kilos por persona, contra corte de cupón VI de la semana 36, al precio de 2'00 pesetas la ración.

TRANSEUNTES

Acéite.—Cuarto de litro por persona, contra corte de cupón II de la semana 36, al precio de 1'25 pesetas la ración.

Patatas.—Dos kilos por persona, contra corte de cupón VI de la semana 36, al precio de 2'00 pesetas por ración.

Asimismo durante la próxima semana 36 y previo corte del cupón número 61 de «Varios», se racionarán dos kilogramos de carbón vegetal y tres de picón o herraj, al precio de 1'28 pesetas la ración del primero, 1'20 la ración del segundo y 2'40 la de herraj.

El indicado racionamiento podrá ser retirado durante los días 2 al 9 del presente.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de doña Crisanta Fresno, sito en la plaza José Antonio y panadería de don Feliciano Peinado.

Guadalajara, 29 agosto de 1946.

QUESO MANCHEGO

Unico Casa Valentín

Para CALZADOS

Robisco
GUADALAJARA

S. E. M.

Encontrándose un compañero en apurada económica con casos de enfermedad crónica en el seno de su familia y teniéndose que trasladar a otra provincia en virtud de resolución del último concurso de traslado, se pone en conocimiento de todos los maestros de esta provincia para que el que lo estime conveniente ceda, en el momento de percibir sus haberes mensuales, una pequeña cantidad con la que atender a los gastos extraordinarios que este compañero se ve precisado a realizar.

Guadalajara, 26 de agosto de 1946.
El secretario del S. E. M.

Dr. E. Maestre Dávalos

DEL INSTITUTO RUBIO
Oculista del Hospital Provincial y de la Obra 18 de Julio
Plaza de Don Pedro, 1. - Guadalajara
CONSULTA:
Martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5
GRADUACION DE LA VISTA
Consulta en Madrid: Castelló, 48 (C.S.A.)

CRARÁ POLLOS SANOS

aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades usando **GALLIOL**
Premiado con Diplomas y Medallas en Exposiciones Sevilla y Asturias.

Un zapato elegante, de duración y economía, lo encontrará Vd. en

Calzados EL BARATO

V. MARQUETA

Doctor Mayoría, 8 (antes Cuesta del Reloj) GUADALAJARA

RUZA ELECTROTECNICO

Montajes y Reparación de toda clase de aparatos de ELECTRICIDAD y RADIO. - Guadalajara

FELIPE COMUNION NADAL

MÉDICO-DENTISTA
Consulta: Martes y sábados (mañana y tarde)
Gmo. Franco, 34. - Guadalajara
Consulta en Madrid:
Plaza de Matute, 5 (Censura Sanitaria n. 13)

Maquinaria vinícola y oleícola

Consultad a Marrodan y Rezola, S. L. Ingenieros. - Apartado 2. - Logroño.

LABORATORIO de Análisis Clínicos e Investigaciones Biológicas

DEL
Dr. P. Patricio de Agustín Jiménez
Jefe del Laboratorio de Patología Médica, Jefe del Servicio de Transfusión de Sangre de la Facultad de Medicina de Madrid y Ayudante de la Sección de Metabolismo del Instituto Nacional de Ciencias Médicas del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

SERVICIO PERMANENTE DE TRANSFUSION DE SANGRE

GUADALAJARA
Calle de San Juan de Dios, 2. Teléfono 171 (esquina a Santa Clara Censura Sanitaria núm. 22)

TALLER MECANICO DE MARMOLES Y CANTERIA

BIENVENIDO

Comunica a su distinguida clientela y público en general la apertura de sus nuevos talleres en

CALLE DE MADRID, 28

GUADALAJARA

MUTUA SEGURO ENFERMEDAD

DE AMBITO NACIONAL

preciso Delegado Regional con Oficina propia, céntrica, teléfono, personal y organización en toda su zona.

Indispensable poseer buenas relaciones en grandes empresas
Ha de prestar fianza en metálico. Ofertas por escrito a Oficinas «CIFRA». Avenida José Antonio, 31, MADRID.

OPOSICIONES AL CUERPO DE CORREOS

OFICIALES TÉCNICOS.—Convocatoria anual.
AUXILIARES.—Inmediata convocatoria. Se admiten señoras (No se exige título)
CARTEROS URBANOS
Anunciadas.

Preparación especial a cargo de jefes del Cuerpo Técnico.

Director:
FRAILE LOECHES
en la Administración Principal

Las clases comenzarán en septiembre.
Se prepara también por correspondencia

200 PLAZAS SUBALTERNOS DE CORREOS

Sueldo: 4.600 pesetas
Edad: de 20 a 40 años
Instancias hasta el 13 de sept.

Informes:
SR. FRAILE LOECHES (Correos)

Importante firma Librería

precisa nombrar representantes exclusivos.—Escribid: TRIUNFO, Rambla del Centro, 12.-Barcelona.

SE TRASPASA

Una frutería en la calle San Roque, número 4. Para tratar, en la misma.

I. R. MEDRANO OCULISTA

Diplomado por oposición de los Institutos Oftálmico Nacional y Cuerpo de Sanidad Militar
Consulta diaria de 1 a 2 y de 4 a 7 en el Hotel Iberia

OPTICA ORDOVAS

Eloy Gonzalo, 33
Teléfono 30157 MADRID



Domingo XII después de Pentecostés

Parábola de el buen samaritano

En este evangelio nos refiere San Lucas una de las más conocidas parábolas de Jesús, en la que nos demuestra cómo debe ser el amor que debemos tener a nuestros prójimos. Lo pronunció Jesús con motivo de la siguiente pregunta que para tentarle le hizo un doctor de la Ley: «Maestro, ¿qué debo hacer para conseguir la vida eterna? Jesús, primeramente remitió el doctor a los libros santos diciéndole: «¿Qué está escrito en la Ley? ¿Qué es lo que lees en ella?», y él respondió: «Amarás al Señor, tu Dios, con todo tu corazón y con toda tu alma y con todas tus fuerzas y con todo tu entendimiento, y al prójimo como a ti mismo». A Jesús le pareció bien la respuesta, y dijo: «Bien has respondido: haz esto y vivirás». Pero el doctor de la Ley queriendo dar a entender que era justo, preguntó nuevamente a Jesús: «¿Y quién es mi prójimo?, lo cual hizo que el Señor pronunciase la conocida parábola del buen samaritano que con tanto detalle nos relata en este evangelio San Lucas, y de la cual haremos un resumen. Dice Jesús que bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó, y cayó en manos de unos ladrones, que, después de robarle le cubrieron de heridas, dejándole medio muerto. Por aquel camino pasó después un sacerdote y luego un levita, pero ambos, aunque le vieron, siguieron adelante. Sin embargo pasó últimamente un hombre samaritano, y movido de compasión le curó las heridas, le condujo en su cabalgadura a una parada. Al siguiente día dio dos denarios al mesonero, diciéndole: «Cuidame este hombre, y todo lo que gastares de más te lo abonaré a mi vuelta». Terminada la parábola, Jesús preguntó al doctor de la Ley quién de los tres le parecía que había sido el prójimo, a lo que respondió el doctor que aquel que usó de misericordia. «Pues anda—dijole Jesús—ve y haz tú otro tanto». Magnífica lección al doctor y a todos los que desdennan a sus semejantes. Todos los hombres son nuestros prójimos y hemos de amarles como a nosotros mismos. ¿Qué distinta sería la vida en el mundo si se cumpliera tan bella norma de conducta! Seamos como el buen samaritano, que lleno de misericordia ayuda a su prójimo herido, sin olvidar el ejemplo diario que nos da Jesús al derrear el bálsamo de la gracia sobre las heridas del pecador arrepentido para que recobre su salud espiritual.

Se vende una casa en el Cerro del Pimiento. Razón, en la Cuesta Calderón, núm. 1.

Nuestro fútbol local

(Viene de la página 4.ª)

nuestro proceder, pero ¡ah! camaradas, es que ellos reclamaban a sabiendas de que su bolsillo no saldría malparado, y así reclama cualquiera. Los intereses de Educación y Descanso no podían estar a merced de quienes, unos por ignorancia y otros por mala fe, deseaban nuestro fracaso; pero el fracaso ni llegó, ni ha llegado ni llegará, porque la Obra, en colaboración con quienes siempre nos ayudaron y estuvieron sin desertar a nuestro lado en los momentos difíciles, continuará su labor futbolística y, eso sí, siempre negando adulaciones y más aún censuras, porque el que da lo que tiene, no está obligado a más.

De soluciones, conocemos la única, porque como sociedad el equipo no lograría arriba de cien socios, que por mucho abonar nos pagarían diez pesetas, con lo que en tal caso no tendríamos para pagar ni el alquiler del campo, que entonces habría de alquilarse. Estos socios se considerarían con derecho a entrada gratis; más como el cincuenta por ciento de éstos habrían de ser de los verdaderos aficionados que pagan cada domingo tres o cuatro pesetas, el mal sería mayor.

¿El Comercio? ¡Ay! el Comercio, ¡qué de impuestos tiene!...

AUXILIARES FEMENINOS

DE LA
Dirección General
de Seguridad

Anunciada convocatoria

Textos adaptados al programa y preparación esmerada por profesorado del Cuerpo Técnico de Policía.

INFORMES:
Señores Marchamalo y Plaza
Calle Topete, 7 - 2.º

MOTORES

Fabricación de carriles, potasas y útiles para su instalación. Pedid catálogo. Venta de Maquinaria VILLEN. Ancora 7, MADRID.

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Guadalajara

Debidamente autorizado por la Superioridad, esta Jefatura saca a Concurso-oposición dos plazas de escribientes, una con la Categoría de oficial 2.º, y otra de mecanógrafo. Los que deseen solicitarlas, dirigirán sus instancias al señor Jefe de los Servicios de Intendencia en esta Plaza (Plaza de San Esteban 4), antes del día 10 del próximo mes de septiembre a las once horas, día que tendrá lugar el examen de los admitidos.—El pliego de condiciones y Cuestionario para el examen, se halla en las Oficinas citadas a disposición de cuántos pudiera interesarles todos los días laborables de once a trece horas.

Guadalajara, 2 de agosto de 1946.

Dr. Blasco Zabay
 Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 11 y de 4 a 6
 Plaza de los Caidos, 7, pral
 Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 3

ANUNCIOS QUE SIEMPRE AGRADAN

¡Gran verbena! ¡Gran baile!
 ¡GRAN RECEPCIÓN!

En todas estas grandes fiestas en las cuales siempre existe la alegría y el bullicio, desde luego hablando recatadamente, nos gusta por lo general ver cómo van vestidas las amigas, apreciar el perfume que gastan, los polvos y compactos que usen y el lápiz que tan discretamente resalta los labios; y como quiera que en la elegancia del vestir van adheridos los adornos, es conveniente recordar que unos modernos pendientes, un fino collar, un elegante broche y una magnífica pulsera forman el complemento de la dama distinguida, que siempre causa respeto, admiración y afecto.

Los caballeros, por otra parte, enseñando una fina cartera o elegante billetero y una buena estilográfica, con la pulcritud propia de toda persona correcta, son siempre agradables.

Para impedir un desconsuelo, por si en alguna de las indicadas fiestas faltase algún detalle de los objetos citados, se advierte a los ciudadanos de Guadalajara que en la calle de Miguel Fluiters, 25, teléfono 141, encontrarán todo lo dicho, además muy bonitos y divertidos juguetes, así como muchos objetos para regalarlos a precios irrisorios, para lo cual se titula:

Gran Bazar Económico GUADALAJARA

Unos de otros en pos, todos se siguen los pasos, y antes de que den las dos toman del vino mejor por lo menos los seis vasos.

Don LOPE DEL SOTILLO
 CAP. BOIXAREU RIVERA, 45

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTÍA
 ENVÍOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
 PIDA CATALOGO GRATIS
 FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
 HERNANI-GUIPUZCOA

¡Hace cuarenta años lo dijimos!!

Y hoy, con más razón, lo repetimos. Que en verano se vive muy agusto sin insectos empleando los nuevos Insecticidas D. D. T., Z. Z., GESAROL y Arseniato de Plomo MEDEM que matan pulgas, chinches, escarabajo de la patata y demás parásitos. Todos estos mata insectos los vende el formal ALMACEN DE DROGAS

Agustín García Manzano - Guadalajara

Veraneo en la aldea

(Viene de la pág. 1.º)

orbitantes. Las gentes del pueblo han aprendido mucho y no se ruborizan pidiendo por las «cosas» cantidades fabulosas, que las hacen inasequibles a nuestros modestos bolsillos. Cree uno encontrar las cosas más baratas que en la ciudad y hasta se trae la ilusión de hacer algún ahorrito para el invierno y te encuentras con que se obtiene un déficit... No obstante el descanso es provechoso y el veraneo tiene sus encantos y su emoción: el saludo de los familiares y amigos y el adentrarse en las intimidades y en el modo de vivir de estas sencillas gentes campesinas.

El principal encanto de estos veraneos pueblerinos reside en la comodidad de la indumentaria (unas alpargatas, un pantalón y una chaqueta de pijama es el uniforme común de esta clase de veraneantes) y en la ausencia total de exigencias sociales. Nos libera este tiempo de la corbata y el «cuello duro» y esto ya es bastante... El pueblo no tiene para nosotros más que un pequeño inconveniente: el aburrimiento. Pero hemos descansado y hemos presumido ante amigos y compañeros de haber ido a veranear, que no es cosa nimia en estos tiempos.

No sé si esta «crónica barata» gustará a mis amigos y lectores de la ciudad y provincia, pero yo con ella presumo de veraneante y comunico con los amigos. Y sobre todo con los compañeros de trabajo en este semanario, periódico de nuestros afanes, a quienes saludo desde aquí.

Huertapelayo, agosto 1946.

¿Quiere Vd. cerveza buena?

En el **BAR INFANTADO**

Plaza de los Caidos, 4 - Guadalajara

Se venden dos carros de varas uno nuevo, para 2.500 kilogramos. Para verlos y tratar, con Celestino López, en Cañizar (Guadalajara)

Se vende una bicicleta de niño, seminueva. Para tratar, en el Comercio de Ultramarinos de la Sra. Vda. de Padrino. Guadalajara.

Magnífica casa tres pisos vendiendo en la calle Manuel Medrano, capitalizando al 5 por 100. Alquileres bajísimos. Razón: Amparo, 9, bajo.

SE VENDEN HOTELES

como sanatorios, en construcción y terminados

Informes: **Constructor de obras F. IRUESTE**

Dr. Fernández Iparraguirre, 22

CATOLICOS

El día 6 de Septiembre es el primer viernes de mes.

Haced una fervorosa comunión, preparados con una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición de ambas Castillas

(Viene de la pág. 1.º)

en representación de cada provincia. Por Guadalajara, marchará Charito Ortega, y las demás son; de Palencia, Maruja Calderón Alonso; de Ciudad Real, Nieves Calatayud Saucó; de Logroño, Ana Mary Martínez del Val; de Segovia, Amparo Zorrilla Tubillas; de Soria, Pilar Javierre Oncis; de Valladolid, Carmina Díez Franco; de Zamora, Angelinas Cisneros Alril; de Avila, Adela Juárez; de León, Ernestina Ferrero Velado; de Santander, Carmela de la Peña González Camino; de Salamanca, Josefa Angoso Marina, y de Madrid, María Teresa Dunn García Ahumada.

Y esto es todo lo que queremos saber. Antes de que el Certamen se celebre, de nuevo vendremos a Educación Popular, en busca de mas noticias, especialmente, por lo que se refiere a trabajos presentados a los temas de nuestra provincia, cuya importancia para nuestro porvenir, es extraordinaria. Recordamos, que el premio del excelentísimo señor gobernador civil será para el tema: «Instalación de nuevas industrias en la provincia de Guadalajara», y el de la excelentísima Diputación «Fomento de la Agricultura en la provincia de Guadalajara».

P. M.

¡Peluqueras! Saquitos FERMA, marca de garantía. Cada 12 cajas de compra se regala una. Ondulación permanente sin electricidad y sin aparatos, que le garantiza.

Peluquería LETON
 Miguel Fluiters, 14, pral. - Guadalajara

José A. Hernando MÉDICO-DENTISTA
 CONSULTA DIARIA

Calle de Miguel Fluiters, 4
 Aprobado por la Censura sanitaria con el n.º

RUZA ELECTROTÉCNICO
 Estudios-Proyectos-Montajes - Reparaciones de Electricidad general y Radio y Cine. Guadalajara.

¡PROPIETARIOS! Para toda clase de trabajos de albañilería, dentro y fuera de Guadalajara, **MARCOS MIGUEL**, maestro de obras. Calle Medina, número 4. Guadalajara.

Se venden cinco puertas dos balcones y una mesa de madera, dos cierres metálicos, una puerta de hierro y una balanza automática. Para informes, Bodegas Sobrino.

SE VENDEN cuatro fanegas y media de tierra de sembradura, con cuarenta y cinco olivos, en siete mil pesetas, frente a la Fuente de la Niña. Para tratar, con Daniel García de la Torre, San Gil, número 7. Guadalajara.

Se venden dos casas en Guadalajara: 40.000 pesetas y 110.000, sitio inmejorable. Para tratar: Jesús Redondo, Plaza José Antonio, 8. Guadalajara.

Traspaso por no poderlo atender local reformado, en calle céntrica y en buenas condiciones, amplio para establecimiento, taller o almacén. Razón: Peluquería de Recio, calle de Enrique B. Chavarri, 1. Guadalajara.

NOTICIAS

Excedencia

Por motivos de salud ha solicitado la excedencia nuestro querido amigo don Santos Sánchez Rodrigo, que desde el año de 1910 pertenece al Cuerpo de Teléfonos, siendo jefe de Guadalajara hace treinta y seis años y que ha desempeñado importantes cargos en las oficinas centrales de Madrid.

Esta obligada situación, por las molestias que venía padeciendo, nos brindan una propicia ocasión para hacer presente nuestra gratitud por las atenciones que siempre ha tenido para NUEVA ALCARRIA, nuestra simpatía por su actuación limpia, continuada y paciente y nuestra admiración por su perseverancia, ya que no obstante disponer de una industria, no vaciló en trasladarse a Madrid en 1928, dejando siempre en activo su negocio, cuando fué nombrado sub-administrador de la Zona de Madrid.

El nombre de don Santos, como familiarmente le llamamos todos, está tan unido a Teléfonos, que no se concibe la Central Telefónica sin su presencia, y debido a su tacto, su celo y su amabilidad, se han limado bastantes asperezas con motivo de un servicio poco aceptable por deficientes elementos materiales.

Es justo hacerlo constar así y nosotros que nos debemos al público y a la verdad, rendimos muy de corazón este tributo al honrado funcionario que desde su juventud ha consagrado por entero su vida a Teléfonos, deseando muy de veras que la disminución de trabajo le devuelva la salud perdida y pueda verse restablecido por completo y con muchos bríos para seguir laborando por Guadalajara en donde sea, ya que su dinamismo y su voluntad son buenos elementos para ser útil siempre a la sociedad.

Novedades RADIO
 VENTA Y REPARACION GENERALISIMO FRANCO, 32

PRADILLO
 PINTOR-DECORADOR
 Horno de San Gil, 8

Caja Previsora de Crédito
 Abona 5 por 100 al ingreso. 6 por 100 al préstamo anual. Consultas jurídicas gratuitas a los socios. Oficinas, General Mola, 3. Guadalajara

Se traspasa el molino y almazén de piensos de Antonio Orozco, Puerta Bejanque, número, 6 - Guadalajara. Informarán personalmente en Madrid, Corredora Alta, 33, Droguería.

APARATOS de RADIO
 Telefunken, Iberia, Ducal, Castilla, Indiana. Últimos modelos. Facilidades de pago. Instalación gratis hasta cien kilómetros de la capital.
 CASA CAMARILLO. GUADALAJARA

SE VENDEN las casas número 43 de la Plaza de Capitán Boixareu Rivera y número 6 de la Plaza de Bejanque. Informarán personalmente en Madrid, Corredora Alta, 33, Droguería.

Vendo una casa con cuatro viviendas y dos plantas, próximo a la Calle Mayor. Razón: Marcos Miguel, maestro de obras, calle Medina, 4. Guadalajara.

Traspaso en calle céntrica amplio local para tienda o barbería con vivienda. Para tratar, en Puerta Bejanque, núm. 7. Chatarrería, de 8 a 1 y de 4 a 8.

Neclológicas

Días pasados falleció doña Carmen de Lucas Justel, de conocida familia de esta capital, por cuyo motivo testimoniamos nuestro más profundo dolor a sus familiares.

—El día 23 falleció, también en nuestra capital, después de larga y penosa enfermedad, don Salvador Meléndez Díaz, a cuyos hijos damos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Boda

El pasado día 25, en la iglesia parroquial de San Nicolás el Real, de esta ciudad, tuvo lugar por la mañana, a las doce y media, el enlace matrimonial de la encantadora señorita Josefina Mazarío, de distinguida familia de Budia con el conocido industrial de Pareja don Antonio Sedano. Bendijo la sagrada unión el reverendo señor don Juan Recuerdo, párroco de la Asunción, de Madrid, y tío de la desposada. Fueron apadrinados por sus hermanos don Juan Mazarío y la señorita Julia Sedano. Firmaron el acta matrimonial, como testigos, los prestigiosos doctores don José Sánchez Ocaña y don Valentín Rodríguez, médicos de Pareja y Yélamos de Abajo, respectivamente; don Francisco Díaz Recuerdo, abogado de Madrid; el alcalde de Budia don Demetrio Millana; el secretario de Irueste don Felipe Domínguez, don Jesús Mazarío, hermano de la contrayente, y el industrial de Budia don Antonio González. Terminada la ceremonia los nuevos esposos salieron del templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelson, trasladándose a continuación al Hotel España, donde obsequiaron a los numerosos invitados con un magnífico almuerzo, amenizado por la orquesta «Ritmos». Acto seguido se celebró un animado baile que se prolongó hasta las ocho de la noche.

Los nuevos esposos, a los que deseamos felicidades sin cuento, salieron en viaje de bodas para distintas capitales del norte.

Accidente

Don Manuel Galindo, campeón provincial de ajedrez, que tan brillante actuación tuvo durante el último torneo de este juego organizado por nuestra Jefatura Provincial, sufrió un accidente al ser atropellado por un camión en Santander, del que ofortunadamente resultó ileso.

Celebramos de todo corazón que así fuese, pues don Manuel es persona a la que profesamos profundo respeto y afecto por su simpatía y afabilidad que tan querido le hacen de todos cuantos le tratan.

Regreso

Han regresado de Baeza (Jaén), donde han pasado una temporada al lado de sus padres, los señores de Duarte (don Juan Ramón).

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, cuarto de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo don Alberto Gutiérrez del Olmo, teniente de alcalde de esta capital. Enhorabuena.

Misa

La misa que se celebre el día 2 de septiembre en la iglesia parroquial de Santa María, de esta capital, a las ocho y media de la mañana, será aplicada por el descenso del alma de doña Amparo Dombriz Jiménez.

SE TRASPASA BAR en buenas condiciones por no poderlo atender. Razón, en Capitán Boixareu Rivera, 74 (esquina a San Roque). Guadalajara.

CAL VIVA SUPERIOR a 0'15 ptas. kilo se vende en la finca «Casa de Enmedio» (Brihuega). Buena entrada a la calera para carros y camiones.

Imprenta del Suc. de H. de Pablo

EDUCACION Y DESCANSO

Ante un golpe mortal, los especuladores se alarman

Quisieran que al productor se le prometiese, pero nada más

Las reglamentaciones de trabajo son una purga para el estraperlista

Los rostros de esa legión de perjudicados por la justicia, que en sus reacciones explican sus oscuros manejos, aparecen estos días con una nueva arruga de intranquilidad. Cada avance social, cada reglamentación que señala un triunfo en la lucha por la verdad de la justicia, amarga los mezquinos espíritus de estos seres, ahitos de caciquismo y poder. Ellos quisieran que las aspiraciones sociales no fueran más que buenos proyectos; que al productor se le ofreciera un cúmulo de beneficios, pero que no se pasara de ahí. Que la impetuosidad de la nueva ordenación trabajadora se pareciera a los cacareos inútiles de los que nos precedieron. Por esto no pueden alegrarse del beneficio obrero, ni de los aumentos de salarios, ni de la obra de previsión, y menos aún de una posible participación en los beneficios. ¡Es tan cómico y productivo aprovechar unas circunstancias de escasez para conseguir unos beneficios astronómicos! Y además, como se tienen a mano los tan usados tópicos de muchos impuestos, falta de materias primas, producción limitada, etcétera, etc., es fácil ocultar los fabulosos negocios bajo la capa hipocrita de una ganancia limitadísima. Y es que estos señores, diplomados en bajas mañas, no recuerdan los tiempos de abundancia en los que lograr un beneficio tal como el que ahora consiguen al mes suponía trabajos y preocupaciones de todo un año. No recuerdan la competencia industrial, la saturación del mercado, el tanto por ciento legal de beneficio. Pero esto no lo ven; solamente les molesta que el obrero que fabrica su riqueza a costa de su esfuerzo, tenga un nivel de vida más elevado, se le considere con unos derechos humanos que le pertenecen y se le den medios para afrontar con más desahogo las dificultades de la vida actual.

Si para estos individuos es un golpe de alarma y atención cada avance social, para los vividores que especu-

lan con la necesidad del pueblo es un aviso preagónico el interés con que el Gobierno se decide a restar anomalía a la vida. La camarilla de especuladores que tienen cogidos muchos hilos de la economía nacional, los grandes promotores del mercado negro los creadores de esas fortunas de millones, ven con terror que puede terminar la época de las vacas gordas, a fin de que las más flacas consigan un poco más de grosor. A nadie se le oculta la carestía de la vida; pocos, muy pocos, serán los hombres que con un sueldo o jornal honrado para atender a su vida, puedan engrosar las cuentas corrientes bancarias. El obrero, el empleado, por lo general, no puede ahorrar grandes cantidades de su salario. Pero, en cambio, las cuentas corrientes de todos los Bancos han tenido en estos últimos años un aumento inusitado. ¿Las causas? El pueblo entiende poco de economía y finanzas, pero entiende bastante de lógica y claridad de ideas. Algunas fortunas han sido logradas honradamente, y esto no tiene discusión. Pero otras, muchas otras...

Y ahora observan con el miedo el movimiento del Gobierno para el abaratamiento de la vida, que si para la inmensa mayoría de los españoles supone una alegría y una necesidad, para ellos significa la ruina de sus turbios negocios, el cese del período de anomalía intensa que tanto ha favorecido sus intereses particulares. Estos son los primeros en poner toda clase de trabas a la labor gubernamental; los especialistas en tender los obstáculos para que frenen los proyectos, aunque poderosos, son minoría. El humilde es el mayor beneficiado en que la buena idea sea una rápida realidad, y de su ayuda más entusiasta depende la pronta terminación de la elevada carestía de la vida y la ruina total de los espectadores de la escasez del pueblo.

RAIMUNDO FUENTES CALLE

Nuestro fútbol local

Durante casi un año, la Jefatura de la Obra Sindical Educación y Descanso ha venido, primero sola y luego en colaboración con unos cuantos señores, organizando campeonatos de fútbol y partidos amistosos, algunos de ellos de tanto valor deportivo como cualquier partido de copa.

En la misión que caracteriza siempre a nuestra Obra, poniendo cada cual su grano de arena, llegamos a tener a nuestro equipo federado, y bien pronto tuvimos la mala suerte de verlo eliminado de su primera competición oficial. El esfuerzo de quienes se constituyeron en junta directiva del club que la Obra apadrinara fué grande. Todos pusieron, como antes digo, su grano de arena, aunque desde fuera alguien se la llevase a puñados. Los «directivos espontáneos» arreglaban y censuraban a su antojo...

Como la sencillez es enemiga del orgullo y cada directivo en su función se desvivía por lograr soluciones para los múltiples problemas que al fútbol alcarreño se le presentaban, huimos, por creerlo más dig-

no, de hacer elogios de cualquiera de ellos, menos habíamos de ser nosotros mismos quienes desacreditásemos su labor, como ocurrió por ciertos sectores.

El equipo fué luchando contra viento y marea para salir al paso de problemas tan difíciles como pagar fichajes, desplazamiento de equipos, derechos de arbitraje, entrenador, marcajes de campo y arreglo del terreno, guardas y acomodadores, propáganda, contribución y derechos pagados al Excmo. Ayuntamiento, que correspondían al 12'5 por 100 de la taquilla. A estos gastos había que añadir imprevistos tan importantes como colocación y transporte de sillas, reposición de las mismas, material deportivo (un balón vale 190 pesetas), zapatero y cien cosas más que hacían subir nuestras deudas constantemente, y que la Jefatura Provincial de la Obra saldó como pudo abonando de su consignación, con gran peligro de anular otras actividades. Así se fueron pasando fechas y domingos sin que nuestra cuenta de ingresos lograra alcanzar la de débitos, y todo por-

Nuestro Cuadro Artístico interpreta con feliz éxito la "Rosa del Azahrán" en el Teatro Liceo

El entusiasmo y la disciplina de este grupo de productores aficionados hace verdaderos milagros

Otra vez sobre el palenque nuestro Cuadro Artístico cosechando laureles. Aunque somos modestos por naturaleza y principio, no podemos menos que dejarnos llevar el justo entusiasmo al escribir estas notas. Quizá pongamos pasión en nuestro comentario; es posible, al fin y al cabo son nuestros muchachos. Pero si algo de pasión mueve nuestra pluma alborozadamente, es porque desde un principio hemos seguido los pasos del que hoy ya es veterano Cuadro Artístico. No se

Artistas de la Obra



Isabel Montes, primera tiple cantante del Cuadro Artístico de Educación y Descanso. Posee una magnífica y bien timbrada voz y grandes cualidades para triunfar plenamente. Lo demostró cuando nos fué presentada por este Cuadro en su primera actuación con «Los Claveles», los que cantó maravillosamente, y nos lo ha corroborado el pasado jueves, en el Teatro Liceo, interpretando magníficamente el papel de Sagrario, de la conocidísima zarzuela «La Rosa del Azahrán», donde al final de cada rama y dúos, cantados con desenvoltura y arte magistrales, cosechó bien merecidos y extensos aplausos.

que el público se retrajo de asistir a nuestros partidos, seguramente porque la campaña de propáganda nos fué adversa. Todos los que precisamente no han sabido nunca, ni aún hoy lo saben, que un balón es redondo, se convirtieron en los más declarados censores de nuestra labor. La reunión de ratones era permanente, pero el cascabel tenía que ser Educación y Descanso quien lo pusiera al gato, y el gato era un déficit de cerca de seis mil pesetas. Y llegó, porque tenía que llegar, el momento en que la Jefatura de la Obra impulsara su veto y condicionara las actividades del fútbol a asegurar no salir malparados en la taquilla de cada encuentro. Entonces fué cuando nuestros enemigos se ensañaron contra

(Pasa a la página 4.)

ha podido hacer más en menos tiempo por parte de estos productores, que llenos de ilusión, se presentaron ante nuestro público el pasado día 29 con la conocida zarzuela «La Rosa del Azahrán». El Teatro Liceo, tanto durante la sección de la tarde, como durante la de la noche, aparecía totalmente lleno de un público heterogéneo que iba, desde el entendido en música exigente y meticuloso, hasta el que por tener sobre el tablado un pariente, estaba dispuesto a aplaudir rabiosamente desde el principio al final. Había expectación; el Cuadro Artístico de la Obra acometía con esta zarzuela su más grande empresa, ya que las obras hasta entonces representadas por éste habían sido más fáciles y defendibles. De su última interpretación, «La marcha de Cádiz» y «Los laves», ya habíamos sacado toda la conclusión de que las huestes teatrales de Educación y Descanso, ambicionaban algo más fuerte. «La Rosa del Azahrán», de música jugosa y pegadiza a un tiempo, rica de inspiración popular, es quizá, a nuestro modesto juicio una de las páginas musicales más inspiradas del maestro Guerrero, con números fuertes y de lucimiento, donde hemos visto estrellarse a conjuntos líricos que alardeaban de disciplina y conocimiento musical. Nosotros fuimos los primeros al sentir cierto miedo e inquietud al saber las pretensiones ambiciosas de nuestros muchachos. Teníamos razones fundamentadas para ello, pero desconocíamos su tesón, su deseo de llegar lejos, y sobre todo, nunca podíamos suponer la labor dura, callada y difícil que había de desarrollar día a día, durante los trabajosos ensayos, el maestro director don Restituto Espinosa. Ha sido necesaria una voluntad de hierro para conseguir todo cuanto él ha logrado, secundado maravillosamente por el maestro concertador señor Huelves. Ambos no han descansado un minuto y han tenido que luchar con difficilísimos escollos, el principal de todos, el desconocimiento musical absoluto por parte de casi todos los componentes del Cuadro Artístico. Buena prueba de la labor conseguida y de que sus esfuerzos no fueron vanos, fueron los numerosos aplausos que a lo largo de toda la obra cosecharon sus intérpretes. Todos ellos acertados en general, aunque con alguna laguna, que nuestra pasión no puede ni disimular ni encubrir. Constituyeron el reparto de la obra Isabel Montes, Amparo Moratilla, Maruja Casado, Conchita Moratilla, Conchita García, Policarpo Fernández, Carlos Retuerta, José Ortiz, Pedro Ruiz, Luis Varas, Celestino Doncel, Antonio Villarino, Antonio Esteban, José M. Serrano, Venancio Llorente, J. M. Serrano, Enrique Rodríguez y José Rodríguez. Llevó la dirección escénica de un modo acertadísimo Francisco Ortiz, verdadero cerebro de entre bastidores de nuestro Cuadro Artístico, que ha conseguido para él una verdadera soltura teatral, que en algunos momentos nos dejó pasmados. No podemos olvidar al apuntador L. García y al trapunte M. Cruz, los dos en su labor, en apariencia más modesta y de menos lucimiento personal, estuvieron magníficos, siendo en algunos pasajes difíciles la clave del éxito.

La orquesta, buena; bien conjun-

tada, caso no corriente en los acontecimientos líricos que tienen lugar en nuestro teatro, y magistralmente dirigida por el señor Espinosa.

No es objeto de estas notas hacer un desmenuzamiento personal de la labor de cada uno de los jóvenes artistas. Tendríamos mucho que decir. Nuestro punto de vista es más amplio. Porque vemos en estas actuaciones el verdadero espíritu de nuestra Obra Sindical. No nos interesa el detalle, sino el conjunto es el hecho en sí, que es bastante alentador. Nuestro desconocimiento musical no nos permite emitir un juicio crítico detallista y menudo. Pero si nos permite ver que nuestro Cuadro Artístico es una realidad más llena de vida y ambición en el camino de la formación y la cultura que el Nuevo Estado tiene trazado para sus productores.

CHUTANDOS

Teníamos muchos impuestos y nos subieron las cosas por «el cupón prima».

¿Se conoce que los industriales sólo aprendieron a sumar impuestos y no se acuerdan de quitarlos!

● Las carretillas pagan otro impuesto por caminar a todas horas.

¡Ahora sacan la hoja de ruta para los «monociclos», cuando está la gasolina libre!

● Algunos bares dicen que no bajan el precio del café porque «total por cinco céntimos que hay que rebajar».

¡Como que esos cinco céntimos al cabo del año son 1825 céntimos de cada parroquiano!

● En la Estación aseguraban que el exprés bajaba los martes, jueves y sábados.

¡Yo sigo pagándolo todos los días igual que hace un mes!

● San Dimas era un buen ladrón, y los estraperlistas son unos buenísimos laárones ¡Pero se arrepienten!

● La batalla para el abaratamiento de los precios... ¿Cuándo empieza el ataque?

● En eso del racionamiento único somos partidarios de la igualdad.

● En Córdoba han bajado las frutas y verduras un cuarenta por ciento. ¡En Guadalajara no pueden bajar, porque se paga un cánon por «subirla» por el fielato.

La revista «Trenes»

Hemos recibido el número de verano de la interesante revista «Trenes», editada magníficamente por la R. E. N. F. E., verdadero alarde de presentación y buen gusto. Su selección de artículos, demuestra una vez más la perfecta orientación de seriedad que la hace en sumo atrayente. Hemos leído con delectación sus artículos, todos debidos a prestigiosas plumas, mereciendo extraordinario elogio los dedicados a hacer resaltar las bellezas de Asturias. Las artísticas fotografías que les acompañan y entremezcladas entre la poesía de sus descripciones hacen extraordinariamente amena su lectura, aumentando, si cabe, su valor y haciendo de la revista una excelente demostración de buen gusto y exquisita delicadeza.